

Se prosigue en Asturias las operaciones de limpieza, recorriéndose todos los caminos

Comunicados oficiales

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 23 de octubre.

EJERCITO DEL NORTE

Nuestras fuerzas van situándose en centros de acción ya determinados y destacan columnas que recorren todos los caminos, procediendo a la limpieza de la totalidad de Asturias que mañana deberá quedar completamente recorrida.

EJERCITO DEL NORTE

Han continuado hoy las operaciones de limpieza y policía. Se han ocupado los centros vitales y nuestras fuerzas recorren todos los caminos. Se han hecho 3.000 prisioneros y se siguen recogiendo gran cantidad de armamento y material. Han circulado normalmente trenes entre Oviedo y Gijón, Oviedo-Avilés, y Gijón-Labiana y Ujo, con vapor, y Ujo-Busdongo con electricidad.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Madrid.—Ligeros cambios.

Frente de Aragón.—En el sector de Sabiñánigo han ocupado hoy nuestras tropas las lomas situadas al Este de la ermita de San Pedro llegando en su avance hasta las selvas de Osán, que han quedado en nuestro poder.

En el sector Sur del Ebro, se han practicado reconocimientos a vanguardia de nuestras posiciones, hasta llegar a trincheras abandonadas del enemigo, en las que se han hallado algunos muertos, armas y efectos.

En los demás frentes sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

Salamanca a 24 de Octubre de 1937.—Segundo año triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Más sobre la gesta del Norte

Es de tanta importancia la reconquista del Norte de España, coronada últimamente con el derrumbamiento del frente rojo asturiano, que es deber inexcusable de la Prensa volver sobre el asunto, aun a trueque de repetir los conceptos.

Huelga decir que el dilatado frente marxista del Norte constituía la línea, a nuestro modo de ver, más peligrosa para las armas nacionales, y ello no sólo por las condiciones orográficas de las Provincias Vascongadas, de la Montaña y Asturias, sino porque todas estas Provincias daban el contingente más importante, en combatientes de calidad, de la España marxista.

Sobre todo Vizcaya y el Principado eran dos baluartes como para haberse las con los mejores ejércitos. El pueblo sano español sentía como una obsesión pesadilla cada vez que miraba hacia aquellas cordilleras, nidales de combatientes duros, tenaces, borrachos los unos de odio mortal a la Madre España, y empelernados los otros en el crimen y en el salvajismo más primitivo.

Le confortaba, eso sí, pensar que no hay fortaleza inexpugnable cuando hay pechos dispuestos a triunfar; cuando existen tropas aguerridas que juraron ante la bandera de la Patria vengada del vespentino revolucionario; cuando en la plaza de Armas de Navarra forman esos gloriosos tercios, que, como el de Montejurra, rememoran glorias inmarcesibles y aun las superan en un esfuerzo gigantesco que raya en la epopeya; cuando la madre Galicia se desprende de sus hijos—camiseros azules los unos, boinas rojas los otros—en un afán patriótico sin igual, bajo la advocación del Hijo del Trueno; cuando los leones de la Legión y los guerreros del Profeta, en unión indisoluble—el arroyo es compañero del valor—desafían a las cumbres con ese gesto olímpico, característico de los hombres superiores; cuando genios de la guerra como Mola, Dávila, Aranda, y Vidor están dispuestos a aplastar la hidra revolucionaria en sus reducidos más inexpugnables; cuando, para gloria de España, culmina la figura de un Caudillo, vencedor y jamás vencido, sobre la cuspide del Estado y de la Jerarquía Militar; cuando, en fin, se tiene a Dios del lado de la justicia, del honor y de la civilización obrando a cada instante un verdadero milagro de asistencia a nuestra causa.

Y de esta suerte, comenzó la campaña del Norte, y así cayeron Irún y San Sebastián, y Bilbao y Santander y Gijón y con estas ciudades, las provincias más abruptas de España; y con estas provincias los mejores combatientes del campo rojo; y con estos combatientes las mentidas esperanzas de los cabecillas revolucionarios; y con esas mentidas esperanzas todo el tinglado bolchevique que ya se tambalea en Levante y que muy pronto, al derribarse, dará en tierra con toda la farsa de un Poder que sólo con el látigo del verdugo pudo sostener por algún tiempo a unos ejércitos, sin disciplina, sin honor, sin moral, sin Patria, alientos más que al prestigio de las armas al pilaje desenfrenado y canibalesco.

El Norte, desde Fuenterrabía a Finisterre, es ya de España y con él las inponderables riquezas de su suelo y de su poderosa industria, que de hoy para siempre, serán savia vital del engrandecimiento económico patrio.

Si a eso se añade—en el orden político—la formidable victoria del espíritu nacional, sobre el separatista y revolucionario queda hecho el más acabado elogio de una campaña en la que los triunfos fueron tantos como los combates reñidos y en la que cada soldado ha sido un héroe, más o menos anónimo, pero héroe al fin, a quien la Patria debe perpetuo reconocimiento.

La reconquista del Norte, sobre todo la de Asturias es como para suspender el ánimo del más ducado en las lides de la guerra.

Esta ha sido una lucha titánica y llena de contrastes, destacando sobre todo la ejemplaridad de nuestras fuerzas en contraposición a la desatada barbarie marxista.

Y todo este resultado maravilloso ha respondido a una moral, a una técnica, a una dirección, que en su más alto exponente corresponde al Generalísimo quien a la par que la función de gobierno del Estado, ha sabido imprimir al Ejército un espíritu y una lónica, relieve de su carácter reflexivo, tenaz, equilibrado y al propio tiempo resolutivo y expedito.

Franco reconquista a España, y por renuncie en la labor de gobierno imprime ese estilo nuevo que es norma del movimiento político encarnado en la Organización de que es Caudillo, y cuya doctrina, calada en viejos moldes tiene ese tono de juvenil frescura que le da la juventud heroica que encuadrada en la Faanga Tradicionalista y de las Jons, ha sabido morir por España haciendo fructificar con su sangre generosa el Estado Nuevo español que ya alborea.

Como españoles y como católicos, tenemos el ineludible deber de contribuir al engrandecimiento de España, lo que lograremos secundando iniciativas de tan elevado valor como la del Día del Plato Unico y Día Semanal sin Postre, con lo que, además, satisfacemos las aspiraciones del Caudillo, para conseguir una España LINA, GRANDE, LIBRE.

Obra "Lectura del Soldado"

Entre los donativos últimamente recibidos para esta benéfica obra figuran varios volúmenes donados por don Ismael Martínez de Burgos, don Manuel Machado, vecindario del Valle de Tobalina y otros varios anónimos.

Se han recibido además para el mismo fin las siguientes cantidades: 216,80 pesetas enviadas a la Delegación de Prensa y Propaganda del Estado por el Ayuntamiento de Mesurindia de Cuesta Urrea, 3,60 pesetas remitidas por el señor Lamota de Hendarria (Partido de Salas de los Infantes) y 85 pesetas enviadas por el Ayuntamiento de Tobalina, cantidad esta última recaudada entre los vecinos del municipio como en el Ayuntamiento primitivamente citado.

La Delegación del Estado para Prensa y Propaganda confía en que estos ejemplos serán secundados por todos aquellos que no han contribuido aun a esta patriótica obra.

LA UNIÓN SIEMPRE EL CASTELLANO

El rescate de Asturias que vuelve a España tonificada por la fé y la esperanza en el Caudillo, ha sido obra heroica y expertamente cumplida de las Brigadas de Navarra y de las tropas del Octavo Cuerpo de Ejército. De ningún soldado extranjero se ha acusado la presencia en frente alguno de Asturias. Conste así categórica y resueltamente.

Al llegar anoche aquí, me enteré de la presentación—teatro entusiasta—de una obra que parecía ser mandada, no lo dudé, al ejército marxista asturiano y desde luego iba a ser el orgullo de los repulgueros de las fuerzas y su rendición, con la entrega de Ujo y de Avilés a nuestro poder y autoridad.

No voy a hacer detalles de ese artículo que inancó su nombre al traidor su juramento de deslealtad su vida, inteligencia y espada a la causa de la madre España, acusado tanto más su traición cuanto que cerca de él posiblemente aue sus mismos ojos hanse desarrollado aquella epopeya inenarrable que sólo tiene par su nuestra historia, el asalto y aplastamiento barbaio de los héroes militares del cuartel de Simancas de Gijón. Páginas de historia militar de una grandeza tal, que por sí solas servirían para prestigiar a cualquier ejército del mundo.

Este militar traidor, no se inmutaba, al contrario, balló el mando en las hordas de asesinos. Fue un caído, pero está caído; está vencido, está convicto y castigo. Placidamente haré punto en el juicio que me merece su abominable traición. Pero el caso de este militar rojo encierra una lección elocuente para aquellos que, en el momento mismo que los mandones marxistas corrían sucumbidamente, corrían a causa del miedo ante nuestra proximidad victoriosa, de ceder huir sin encontrar los rasgos de honor y de vergüenza que les señalaban la obligación en que estaban de afrontar las responsabilidades contraídas dando el pecho a la adversidad y quedándose varonilmente en sus puestos para declararse responsables maximos de tanto y tanto crimen. En ese momento digo en que los marxistas se comportan con la ruindad propia de sus condiciones de embaucadores, el antiguo militar, ahora traidor, rojo, tuvo el gesto de recordar que no en balde había vestido un uniforme de jefe del ejército español y había mandado fuerzas armadas.

Se ha declarado responsable y afronta su triste destino por lo menos con hombría y respeto al uniforme que un día honró su cuerpo y ennoblecó su espíritu. Y con ese jefe se han quedado todos los oficiales y jefes profesionales procedentes de la familia militar española, para pagar el abominable error de haber hecho armas y dirigido hombres, con armas contra sus antiguos compañeros.

Conforta el ánimo que sea así. Por lo menos hay que reconocer en este acto, la condición de la conciencia del deber y del valor para ofrecerse, sereno a la justicia de nuestras leyes, que no de nuestro rencor. Los otros huyeron, todos los jefes dirigentes responsables, ajenos en todo tiempo, y huérfanos del decoro, que implica de por vida el haber vestido legítimamente un uniforme y haber besado en juramento solemne el pabito sagrado de una bandera santificada por milenarios sacrificios y heroísmos. Así huyeron de Gijón y de Avilés como antes lo hicieron en Vizcaya, en Málaga y en Santander.

En el huir son prontos y diestros todos los marxistas desde Prieto al

Salamanca.—De la crónica del enviado especial de la Oficina de Prensa del Cuartel General del Generalísimo en Asturias recogemos.

No hay ya guerra en Asturias, pero lo parece, porque todo es ir y venir de tropas y caravanas interminables de coches lujeros y camiones que invade todos los caminos. Parezca como si España entera quisiera conmemorar el asalto de Santo Tomás de la verdad de este gran triunfo.

Entre los presentados y prisioneros hoy suman veinticinco mil.

Amplísima la cosecha en armas y material. Dos aviones de caza, veintidós piezas de artillería, nueve depósitos de municiones víveres, etc. Una cosecha abundante de cosas útiles para la guerra y para la paz.

La fábrica militar de Trubia está en disposición de funcionar enseguida; las minas, para reanudar su explotación mañana mismo, y más de cuatrocientas embarcaciones cogidas en el mar y conducidas hoy al Ferrol cargadas de fugitivos.

Después de todo y de su fama de dinamiteros no han sido malos chicos del todo.

En Asturias se acabó la guerra. Ahora nuestros soldados disfrutaran algunos días de descanso, que bien lo necesitan. Yo también me retiro a mejores posiciones, las del hogar familiar.

Se nota en muchas gentes su admiración porque no matamos a los niños ni realizamos esos crímenes de que les habían hablado sus dirigentes. Y han visto que los moros que en este frente nos acompañan, son caballeros y respetuosos, y amables y cariñosos con estas pobres gentes que yacen en la miseria. Han podido conocerse los asturianos de nuestra generosidad, una generosidad que usamos porque somos fuertes y porque, levantado el secreto, porque nunca odiamos a Asturias, florón magnífico de la grande España.

Después de esta gran victoria, la guerra, digalo quien lo diga, ha entrado en su etapa final, y por ello cuando en la España roja se enteren de esta rendición total de Asturias, veamos lo que pasa. Pronto podremos verlo. Será cuestión de poco, un empujón por... por donde convenga y disponga el Mando y el Caudillo.

Y aprovechó la ocasión para recordar a los estrategas de café que tengan un poco más de cautela en lo que difunden y proponen. Lo menos que puede hacer el que no lucha es no difundir con imprudentes revelaciones la labor de los que tienen que combatir.

Y los milicianos que combaten contra nosotros, ya saben lo que tienen que hacer, ante el ejemplo de sus camaradas rojos asturianos, Sumbrir o rendirse a España. El camino para esto lo tienen libre y las puertas de nuestro corazón abiertas de par en par; vengán a la España nuestra la grande, la única, la libre. Con una sola condición, la de su sincera sumisión al General Franco.

Día 24.

En este amable rincón español de la retaguardia, mientras repongo fuerzas y reparo alifaces físicos, quiero decir un comentario a algo que estimo trascendental.

LOS MURMURADORES, LOS INSIDIOSOS Y LOS INTRIGANTES, SON SERVIDORES DE LOS ROJOS, SON TRAIADORES. COMO TALES HAY QUE TRATARLOS.

La gloriosa Marina Nacional

La Marina nacional que tan heroica y abnegadamente ha contribuido a las victorias del Norte desde las gloriosas jornadas de Irún hasta estas horas triunfantes de Gijón, puede decir también con el estilo sobrio y rotundo de guerra: el Mar Cantábrico es de España.

Ya no hay quillas traidoras en aguas del Cantábrico si alguna queda huye, empavorecida, y arriada la bandera que sirvió de pabellón a su cobardía y a sus crímenes.

¿Qué se hizo de aquella fanfarría, de aquella fingida arrogancia con que, ahora hace un año, la horda marinera del «Jaime», y de toda la escuadra roja concentrada en Bilbao desafiaba a nuestros Caballeros del mar, que a la sazón apenas contaban con más barcos que el malogrado «España», «Cervera», «Velasco» y unos cuantos bous, sin más coraza que el corazón acerado de sus tripulantes y la pericia y el patriotismo de sus mandos?

Los marineros rojos no pueden ufanarse ni de una victoria, ni de una sola, a menos que la psicología roja cuente como una victoria el asesinato de los jefes y oficiales que prefirieron la muerte al deshonor.

¿Ya no hay quillas traidoras en el Cantábrico? En los barcos nacionales flamean radiantes las banderas, suenan los himnos, mientras las dotaciones heroicas, brazo en alto y mano abierta, se yerguen en las toldillas, en los puentes, en las torres, en las escalas, en las coas, en las vergas, y lanzan, entre clamores de triunfo, el triple vitor a la Patria inmortal y su glorioso Caudillo.

El Cantábrico es de España! Oído bien, piratas de Mahón, de Barcelona, de Valencia, de Cartagena. El Cantábrico es de España. Gijón y Avilés, últimos refugios de la bestia, son nuestros, y con la alegría, el orgullo y la dignidad de poderse llamarse españoles. Preparaos a oír la postrema alabada en vuestra última guarida en el Mediterráneo, ¿cuándo? Cuando el Caudillo diga: Paso a los soldados y a los marineros de España.

Y el divino mare nostrum volverá y será realmente nuestro, brillando sobre sus aguas el escudo de España.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva nuestra heroica Marina nacional!

Hay que dar todo a la Patria, desinteresadamente, por eso espera de tí y de manera espontánea toda la chatarra que tengas.

Al lado de nuestro glorioso Ejército de tierra y aire, hay que recordar la labor eficaz que han tomado las fuer-

zas navales del Cantábrico en la grandiosa victoria que devuelve a España, las queridas provincias nortenas. Como el Generalísimo ha felicitado repetidamente a estas dotaciones y el patriotismo del Tebib Arruti ha publicado nombres de gran resalte en las padadas operaciones, debemos dar a conocer el del Capitán de navío don Manuel Moreo, Comandante del crucero «Almirante Cervera», cuyo tacto diplomático y energía para defender los intereses nacionales y espíritu de sacrificio han superado lo corriente y merecen nuestro agradecimiento.

En la nueva España todos los buenos patriotas tienen una misión que cumplir, y la de la retaguardia es cooperar con fervor al desenvolvimiento de aquellas instituciones que como la del Día del Plato Unico y Día semanal sin Postre, persiguen finalidades de elevado espíritu social y humanitario.

ESTACION DE BURGOS FUTBOL

Relación de los vagones que han sido puestos al descargo a las ocho del día 25 de octubre.

Serie y número del vagón, C 14. Expedición 4051, procedencia, Países, mercancía, abono, consignatario, J. Chinchón

M. 1220, 5989, Miranda, madera, F. Martínez

Gt. 1697, 4396, Buñuel, alfalfa G. Litago

Gt. 1470, 9165, Pedrola, idem M. Rodríguez

M. 188, 1159, Castejón, idem, La Orden

K. 7090, 9118, Penafiel, yerros P. Marjón

K. 1862, 9119, idem, idem, idem N. 2824, 9755, Bembibre, carbón

G. 9247, 400, San Sebastián, cerveza, Frio Industrial

Gt. 3611, 6393, Luchana, abono, F. Ibáñez

K. 12865, 9138, Penafiel, yerros J. Arcos

14125, 8597, Almedralejo, aceite Calleja

J. 17925, 4174, Montilla, idem J. Cortezón

M. 990, 4322, Valladolid, asfalto, R. Astilleros

J. 7291, 3374, La Roda, garbanzos, P. Carcedo

G. 2561, 1151, Carriño D. C., conservas Calleja

Gt. 5473, 2492, Irurzun, leña, P. Intendencia

X. 13068, 12043, La Minoría, idem idem

KI. 10332, 2319, Valladolid, garbanzos, Calleja

M. 2986, 7537, Acedo, paja, P. Intendencia

M. 503, 7534, idem, idem, idem J. 196, 7534, idem, idem, idem

Los cuatro últimos vehículos figuraron en relación del 24 a/c.

Presentación del equipo nacional de Burgos

Nos complace en poner en conocimiento de los aficionados a los deportes y de los burgaleses en general, que merced al interés que tiene la Federación Española de Fútbol por nuestro pueblo, y con el fin de alcanzar la vida deportiva se ha dignado presentar en esta Cabeza de Castilla el equipo seleccionado nacional y que ha de defender el día 21 de noviembre en Vigo con el equipo nacional de Portugal y después contra los de las naciones amigas Alemania e Italia.

Este gesto de la Federación Española ha de ser apreciado en Burgos con verdadera complacencia ya que marca un nuevo rumbo en la España imperial naciente. No hay que olvidar que el deporte disciplinado y metódico, es uno de los fundamentos básicos en que se ha de apoyar el Estado para lograr hombres fuertes, para el trabajo y para la guerra, cuando sea precisa.

Por hoy solo hemos de señalar que el magno acontecimiento tendrá lugar en el estadio La Serna, el domingo próximo, día 21, a las 3.15 de la tarde.

Todos los ingresos que se obtengan serán para el glorioso Ejército español.

Los precios que se señalan—de momento—serán: asiento de tribuna, cinco pesetas; sillas, tres, y general, dos.

Buena ocasión tiene la retaguardia de mostrar su patriotismo y deportivismo, ya que la ocasión que se brinda de poder examinar el juego de los caballeros deportistas que aún de pasar el nombre de España y su bandera roja y guinda por Europa, es un regalo que se ha hecho a nuestro pueblo y que jamás podremos agradecer cuanto significa.

Seguiremos comunicando a nuestros lectores todos los detalles complementarios del partido que se ha de llevar a efecto y felicitamos todos por la justicia deportiva que se hace en Burgos.

EL CHIMBO.

ANISADOS Y LICORES
Aguardientes de orujo - Coñacs Vermouths - Vinos de Moscatel Jerez etc.

CALIDADES SUPERIORES
Mariano del Barrio
Fábrica de Licores - Alhóndiga

Comandancia Militar

Para asuntos de servicio se interesa la presentación en esta Comandancia Militar del teniente coronel de E. M. don Lorenzo Fernández Yanez y de doña Aurora Córdoba.

Tribunales

Señalamiento para el día 26.

AUDIENCIA PROVINCIAL.
Causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta ciudad, sobre daños por imprudencia, seguido contra Lázaro del Amo Sanz.

Compras y Ventas

FORD usados completos e incompletos, e m. p. O. Ofertas con último precio, solo por escrito.

Ignacio Palacios Agencia Ford Burgos.

Substancias, como: goma, compuestos: Galleta, Núñez y C.ª.

Leche condensada, log. Hna. E. L. N. O., Ignacio Palacios, Almacén Coloniales y Vinos Ignacio Palacios.

Compañía garrafrones en buen uso y botellas de litro de varios modelos.

Mariano del Barrio, Fábrica de Licores Alhóndiga.

NERBI. Estos aparatos medidores son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas clases: vinos, alcohols, petróleo, aguarrás etc.

Existencias Precios Catálogo y demostraciones Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales y Vinos, depositario exclusivo para Burgos y su provincia.

FORD 9 HP, casi nuevo garantizado tiene recorrido solo 19.000 kilómetros.

Vende: Ignacio Palacios, Agencia Ford, Burgos.

Piano pianola, seminuevo elegante, Helmsmore New York tercera parte de su valor, con muchos rollos.

Moneda 24, Almacén. Teléfono-1292.

ESSEX 10 HP, año 1927, estado bueno.

Vende: Ignacio Palacios, Agencia Ford, Burgos.

Bazar "LA COCINA"

En esta casa encontrará el mejor surtido en Lamparas y Material Eléctrico

Vicente P. Canalés

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SINDICATOS NACIONAL SINDICALISTAS DE BURGOS.

Sindicatos de Artes Gráficas, Confección vestido y tocado, Industrias Agrícolas y Forestales, Higiene y Oficios Varios.

Aviso

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a estos Sindicatos, se presenten en el patio del Cuartel de Falange el próximo miércoles, día 27 a las ocho de la noche. La falta de asistencia será sancionada.

ATENCIÓN! — ORGANIZACION JUVENIL.

Todos los camaradas sin excepción pertenecientes a las milicias juveniles, deberán presentarse en su cuartel de la Quinta sin pretexto alguno a las ocho de la tarde del día 27 del actual, con objeto de darles instrucciones acerca de la fiesta que el día 29 del mismo mes se celebrará con toda solemnidad, y en esta se verificará el paso de los cadetes que por haber cumplido la edad de 18 años les corresponde pertenecer al Falange, así como el de los Flechas que rebasan la edad de 15 años a Cadetes.

Los camaradas que no cumplan esta orden serán castigados con arreglo al cuadro de sanciones de esta organización.

Burgos 25 de octubre de 1937. El Delegado Provincial.

¡Por el Imperio hacia Dios! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Consejo general de los Colegios Médicos

El Consejo General de Colegios Médicos, entidad rectora de la Organización Médica Española, domiciliada en Valladolid. Cumpliendo mandatos oficialmente confiados por el Gobierno General del Estado, ha puesto ya en funcionamiento la asistencia y educación de los huérfanos de médicos—aumentados en número a consecuencia de la guerra—disponiendo su ingreso en Colegios apropiados, o concediéndoles becas de estudios. Así mismo, en el plazo de muy breves días presentará al Gobierno General, el proyecto para un inmediato y perfecto funcionamiento de la Previsión Médica Nacional, organización benéfica, destinada a socorrer a los médicos en los casos de invalidez y fallecimiento.

Además ha tramitado y puesto en vías de resolución, todos los problemas, que en demanda de actuación tutelar y fiscal, han elevado a este Organismo, los Colegios Médicos.

Fernández Villa Hermanos
BANQUEROS
Casa fundada en 1872

BANCA BOLSA — CAMBIO
Compra de oro — Pago de cupones
CAJA DE AHORROS

El valor de nuestros caballeros soldados está reconquistando España, palmo a palmo, a costa de torrentes de la mejor sangre. Señoras del ejército de retaguardia: sed dignas de los caballeros soldados ayudándolos en cuanto sea posible; ahora, cooperando de modo eficaz, eficiente, generoso, a la «campana de obrigo al combatiente» que patrocina la esposa de nuestro Generalísimo, padre de los españoles. Ella quiere ser «madre del soldado» y tú, que quizá lo eres, imita tan noble ejemplo.

CAJA DE BURGOS
ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC
DE CARTON EN GRAN ESCALA

Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo
HUERIO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

FORD usados completos e incompletos, e m. p. O. Ofertas con último precio, solo por escrito.

Ignacio Palacios Agencia Ford Burgos.

Acritas, manilla fina, precios especiales para cantidades.

Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales Burgos.

Mecanografía contable, con practica, preciso, modelo 4 a 5.000 pesetas.

Referencias: Antonio Ancha, Villafra de Burgos Consultas por teléfono número 3, de 7 y media a 9 noche.

Substancias, como: goma, compuestos: Galleta, Núñez y C.ª.

Leche condensada, log. Hna. E. L. N. O., Ignacio Palacios, Almacén Coloniales y Vinos Ignacio Palacios.

AGUSTIN MORENO
Plátanos Bananos
Exportados directamente de Canarias
Almacén depósito con hormonas Cámaras, Puebla núm. 5 (interior). Puestos al detall Plaza Cubierta (L.º) número 34. Teléfono 2161.

Se ofrece señora de 35 años, viuda, para portería o cosa análoga.

Informes: Clementina Hurtado, Yudego (Burgos).

Compañía garrafrones en buen uso y botellas de litro de varios modelos.

Mariano del Barrio, Fábrica de Licores Alhóndiga.

AGUSTIN MORENO
Plátanos Bananos
Exportados directamente de Canarias
Almacén depósito con hormonas Cámaras, Puebla núm. 5 (interior). Puestos al detall Plaza Cubierta (L.º) número 34. Teléfono 2161.

Se ofrece señora de 35 años, viuda, para portería o cosa análoga.

Informes: Clementina Hurtado, Yudego (Burgos).

NERBI. Estos aparatos medidores son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas clases: vinos, alcohols, petróleo, aguarrás etc.

Existencias Precios Catálogo y demostraciones Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales y Vinos, depositario exclusivo para Burgos y su provincia.

AGUSTIN MORENO
Plátanos Bananos
Exportados directamente de Canarias
Almacén depósito con hormonas Cámaras, Puebla núm. 5 (interior). Puestos al detall Plaza Cubierta (L.º) número 34. Teléfono 2161.

Se ofrece señora de 35 años, viuda, para portería o cosa análoga.

Informes: Clementina Hurtado, Yudego (Burgos).

FORD 9 HP, casi nuevo garantizado tiene recorrido solo 19.000 kilómetros.

Vende: Ignacio Palacios, Agencia Ford, Burgos.

AGUSTIN MORENO
Plátanos Bananos
Exportados directamente de Canarias
Almacén depósito con hormonas Cámaras, Puebla núm. 5 (interior). Puestos al detall Plaza Cubierta (L.º) número 34. Teléfono 2161.

Se ofrece señora de 35 años, viuda, para portería o cosa análoga.

Informes: Clementina Hurtado, Yudego (Burgos).

Piano pianola, seminuevo elegante, Helmsmore New York tercera parte de su valor, con muchos rollos.

Moneda 24, Almacén. Teléfono-1292.

AGUSTIN MORENO
Plátanos Bananos
Exportados directamente de Canarias
Almacén depósito con hormonas Cámaras, Puebla núm. 5 (interior). Puestos al detall Plaza Cubierta (L.º) número 34. Teléfono 2161.

Se ofrece señora de 35 años, viuda, para portería o cosa análoga.

Informes: Clementina Hurtado, Yudego (Burgos).

ESSEX 10 HP, año 1927, estado bueno.

Vende: Ignacio Palacios, Agencia Ford, Burgos.

AGUSTIN MORENO
Plátanos Bananos
Exportados directamente de Canarias
Almacén depósito con hormonas Cámaras, Puebla núm. 5 (interior). Puestos al detall Plaza Cubierta (L.º) número 34. Teléfono 2161.

Se ofrece señora de 35 años, viuda, para portería o cosa análoga.

Informes: Clementina Hurtado, Yudego (Burgos).

VINO BLANCO
Para ostras, pescados, mariscos
EL MEJOR!

Diamante
Para ostras, pescados, mariscos
EL MEJOR!

De lo que España habría sido, si los rojos hubiesen triunfado en sus golpes de mano contra la Patria y la Civilización, es luminoso espejo la martirizada Asturias. Criminales estragos de todo orden, pregonan la barbarie de turbas embrutecidas.

La espada de Franco ha sido instrumento de salvación. Los propios obreros asturianos aprecian ya la radical diferencia entre las dichas fuerzas que destruyen y las que con heroísmo e inteligencia suma rehacen. ¡Honra al Caudillo!

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

NECROLOGIAS

Con numerosa concurrencia se celebró ayer el entierro del conocido burgalés don José Vallejo Sáez, tipógrafo de los talleres de «Diario de Burgos», que falleció el sábado en esta ciudad.

A su afilgada viuda doña Cesárea Ortiz de Abajo, hijas y demás familia, entre la que se encuentra su hermano político don Juan García, capitán del Regimiento de Caballería de España número 5, buen amigo nuestro, expresamos nuestro pésame más sentido.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA

Día 26, martes, San Evaristo, papa y mártir. Rito sencillo, color encarnado; misa de este santo, oración segunda, etc. etc. como ayer. Es lícito etc. Lo mismo en la Merced.

En el Carmen, La Traslación de San Andrés Corsini, Obispo de Nímel, Rito doble menor; color blanco. Misa de dicha fiesta, oración segunda de San Evaristo, papa y mártir; procesión por la paz, Gloria, Prefacio común.

CATEDRAL.—Capilla de San José. Todas las tardes a las cuatro, se venera a San Judas Tadeo, por el pronto triunfo de nuestras armas y la paz de España.

SAN LESMES.—Todas las tardes, las siete se rezará el rosario y se hará el ejercicio del mes, terminando con cánticos a la Virgen y Salve popular.

Habrà exposición menor y los domingos y días festivos, exposición solemne.

MERCED.—Novena a Cristo Rey. Todos los días en la misa de ocho y media se hará el ejercicio de la novena.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario novena, cánticos y bendición con el Santísimo.

Noticias varias

En la oficina de la guardia municipal, y a disposición de quien justifique ser su dueño, se hallan depositados: una licencia de caza encontrada en la vía pública por Francisco Angulo; una lata de carburo por el guardia municipal Aurelio Villalobos; un abrigo de niño por Francisco Díez Barbero; un reloj por el sargento de caballería don Juan Sanz y una cantidad de dinero por Emilio Ortega Rodríguez.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Pilar Pérez Bartolomé, Joaquín Madero de la Fuente, María Díez Mata, Laura Muñoz Sendino, Rafael Díaz Moliner, María Vallejo Ruiz.

Defunciones.—Eulogia Mendoza Barbalomé, de Palencia, 72 años, Diego Palacios, de Burgos, 59 años, José Vallejo Sáez, de Burgos, 59 años, Puebla 21.

Carmen Ruiz Ruiz, de Quintanilla de Rebolal, 69 años, Hospital provincial. Nicofora García Balbas, de Vizcaya, 62 años, General Mola 25.

María Jiménez Jiménez, de Haro (León), 31 años, Hospital provincial. María Martínez Santa Ojalá, de Burgos, 2 años y medio, Casa de Caridad. Eduardo Artigas Rivero, de Valdemoro (Madrid), 34 años, Hospital Militar.

El recluta Raúl Ortega González, del reemplazo de 1929, y de la Caja de Madrid, deberá presentarse con urgencia en esta de Burgos para un asunto que le interesa.

La señora viuda de Ibáñez, e hijos, dan las gracias a cuantas personas se interesaron por la salud de su hija María Teresa, y asistieron a su funeral.

El capitán de Infantería don Juan Galledo Guevara, se presentará con urgencia en la primera sección de Estado Mayor, del sexto Cuerpo de Ejército para enterarse de un asunto que le interesa, relacionado con el servicio.

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 18 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1894

Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad
Calle del General Mola núm. 1

Seguros de INCENDIOS COSECHAS TRANSPORTES ACCIDENTES y otros ramos

Subdirector en Burgos

LUIS GALLARDO
Oficinas: General Mola 17 1.º—Tel. 1570

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE Claudio Angulo

Carretera de Madrid, 5

Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Acabado particular.

Venitas a plazos y al contado

Un sello diario es el sacrificio mínimo que te pide la Cruzada contra el Frio.

MOSTO PALACIO
JUGO DE UVA

HERNIADOS!

GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO

JESUS DE GRADO

PLAZA DE PRIM, NUMERO 5, 1.º, DERECHA. — BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Útiles para dolos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsets ortopédicos para el mal de POTTI y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos, toda clase de fajas contra la obesidad, rñón flotante, descazo de alófono, evaginaciones y medicinas para curar...

APARATOS HERNIARIOS SISTEMA « TALISMAN »

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIEZ A CUATRO

Se ofrece señora de 35 años, viuda, para portería o cosa análoga.

Informes: Clementina Hurtado, Yudego (Burgos).